

牢记“三个务必” 坚定历史自信 增强历史主动

——论学习贯彻党的二十大精神

(见第6版)

习近平在中共中央政治局第一次集体学习时强调

全面学习把握落实党的二十大精神

奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利

新华社北京10月26日电 二十届中共中央政治局10月25日下午就学习贯彻党的二十大精神进行第一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。

全党要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大精神落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希就深刻领会和贯彻落实党的二十大精神、党的二十大高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重

要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻阐述了新时代10年的伟大变革及其里程碑意义,习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,新时代新征程中国共产党的使命任务,中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则等重大理论和实践问题,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,

对加强党的全面领导和推进新时代党的建设新的伟大工程作出了部署,为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以昂扬的精神状

态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的意见。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。中央政治局要带头抓好全党全国学习贯彻党的二十大精神,推动党的二十

大精神广泛深入为广大干部群众所了解和掌握。

习近平强调,学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习上下功夫。只有全面、系统、深入学习,才能完整、准确、全面领会党的二十大精神,对是什么、干什么、怎么干了了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。首先要读原文、悟原理。领导干部要原原本本学习大会系列讲话和相关文件结合起来,同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来,联系着学。新时代以来,党的理论创新和实践创新是十分生动的,我们的学习也应该是生动的,不能仅停留在记住一些概念和提法。要紧密联系党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,联系这些年来我们走过的极不寻常、极不平凡的历程,联系我们深化改革开放、推动高质量发展、有效应对重大风险挑战的具体实践,联系国际环境深刻变化,深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

(下转第5版)

中国共产党章程

(中国共产党第二十次全国代表大会部分修改,2022年10月22日通过)

总 纲

中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义事业的领导核心,代表中国先进生产力的发展要求,代表中国先进文化的前进方向,代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。

中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想作为自己的行动指南。

马克思列宁主义揭示了人类社会历史发展的规律,它的基本原理是正确的,具有强大的生命力。中国共产党人追求的共产主义最高理想,只有在社会主义社会充分发展和高度发达的基础上才能实现。社会主义制度的发展和完善是一个长期的历史过程。坚持马克思列宁主义的基本原理,走中国人民自愿选择的适合中国国情的道路,中国的社会主义事业必将取得最终的胜利。

以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,把马克思列宁主义的基本原理同中国革命的具体实践结合起来,创立了毛泽东思想。毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的运用和发

展,是被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶。在毛泽东思想指引下,中国共产党领导全国各族人民,经过长期的反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命斗争,取得了新民主主义革命的胜利,建立了人民民主专政的中华人民共和国;新中国成立以后,顺利地进行了社会主义改造,完成了从新民主主义到社会主义的过渡,确立了社会主义基本制度,发展了社会主义的经济、政治和文化。

十一届三中全会以来,以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,总结新中国成立正反两方面的经

验,解放思想,实事求是,实现全党工作中心向经济建设的转移,实行改革开放,开辟了中国特色社会主义事业发展的新时期,逐步形成了建设中国特色社会主义的路线、方针、政策,阐明了在中国建设社会主义、巩固和发展社会主义的基本问题,创立了邓小平理论。邓小平理论是马克思列宁主义的基本原理同当代中国实践和时代特征相结合的产物,是毛泽东思想在新的历史条件下的继承和发展,是马克思主义在中国发展的新阶段,是当代中国的马克思主义,是中国共产党集体智慧的结晶,引导着我国社会主义现代化事业不断前进。

十三届四中全会以来,以江泽民

同志为主要代表的中国共产党人,在建设中国特色社会主义的实践中,加深了对什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的认识,积累了治党治国新的宝贵经验,形成了“三个代表”重要思想。“三个代表”重要思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和发展,反映了当代世界和中国的发展变化对党和国家工作的新要求,是加强和改进党的建设、推进我国社会主义自我完善和发展的强大理论武器,是中国共产党集体智慧的结晶,是党必须长期坚持的指导思想。始终做到“三个代表”,是我们党的立党之本、执政之基、力量之源。

十六大以来,以胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,根据新的发展要求,深刻认识和回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题,形成了以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观。科学发展观是同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一脉相承又与时俱进的科学理论,是马克思主义关于发展的世界观和方法论的集中体现,是马克思主义中国化重大成果,是中国共产党集体智慧的结晶,是发展中国特色社会主义必须长期坚持的指导思想。(下转第2版)

省委常委会召开

分析前三季度全省经济形势 部署当前经济工作

研究安全生产、社会稳定、意识形态工作

省委书记林武主持会议

本报讯 10月26日,省委常委会议,听取前三季度全省经济、安全生产、社会稳定、意识形态领域形势分析汇报,研究部署下一步工作,讨论拟提请省委十二届五次全会审议的文件。省委书记林武主持会议。

会议指出,今年前三季度,全省上下深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,积极应对复杂严峻的经济形势和超预期因素影响,按照全方位推动高质量发展的目标要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全力推动国家及我省稳经济一揽子政策和接续政策落实落地,全省经济总体延续了稳定恢复、稳中向好的良好态势,呈现出新兴动能不断壮大、能源供应持续发力、市场需求逐步恢复、民生保障扎实有力等积极变化,为保障国家能源安全、稳住全国经济大盘作出了应有贡献。

会议指出,我省经济发展机遇与挑战并存,有利于经济向好的因素不断集聚,但经济稳定增长的基础还不够牢固,必须坚定不移完整、准确、全面贯彻新发展理念,必须毫不放松抓好常态化疫情防控,紧扣经济社会发展预期目标,全力以赴、全力冲刺,在实际工作中力争最好结果,确保今年收好官。一要持续抓好农业生产。更多关注粮食生产结构性、效益性指标,总结推广大豆玉米带状复合种植经验,扎实推进高标准农田建设,着力抓好秋收扫尾和秋播秋种,高度重视岁末年初猪肉、蔬菜、禽蛋等农产品供应,确保市场价格稳定。二要持续抓好能源保供。强化煤矿安全生产监督管理,压实企业安全生产主体责任,在确保安全生产前提下,完成好煤炭生产目标和产能核增任务,严格执行电煤中长期合同,积极推进晋电外送,确保省外保供和省

(下转第6版)

深入学习贯彻党的二十大精神

市委理论学习中心组举行专题学习会

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莹、梁涛)10月26日,市委理论学习中心组举行专题学习会,进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,深入交流学习体会。省委常委、市委书记韦韬主持会议并讲话。市委常委、市人大常委会、市政协主要负责同志作交流发言。省委第一列席旁听工作组组长马进作点评。

大家在认真自学的基础上,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,联系思想和工作实际,开展了集中交流研讨。大家一致表示,要更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,把思想和行动统一到党的二十大精神作出的重大部署上来,切实推动全市

迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮,不断巩固拓展全方位推动高质量发展成效,在中国式现代化伟大征程中展现太原作为、作出太原贡献。

韦韬在讲话中交流了学习党的二十大精神,并对全市学习宣传贯彻工作进一步提出要求。他指出,过去五年和新时代以来的十年,

以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果,续写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,特别是“三件大事”让亿万人民心潮澎湃。十年的非凡成就,充分说明了新时代光辉历程的极不寻常、极不平凡、极为不易、极为珍贵;充分证明了我们百年大党的无比自信、无比从容、无比正确、无比光荣;充分展示了习近平总书记的政治智慧、历史担当、领导艺术、赤子情怀。伟大成就的取得,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,这是时代之幸、党之大幸、国之大幸,是党和国家砥砺前行、走向兴盛至关重要的因素。(下转第6版)

市政府党组召开会议

张新伟主持

本报讯(记者 丁洁、王春宇)10月25日,市委副书记、市政府党组书记、市长张新伟主持召开市政府党组会议,传达学习党的二十大和二十届一中全会精神,研究部署市政府党组贯彻落实工作。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。习近平总书记所作

的报告集中体现了新时代党和人民的实践经验和理论创新成果,为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供了新的战略指引,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。党章修正案将党的二十大精神确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,彰显了党坚持真理、与时俱进的精神品质。中央纪委工作报告是新时代推进党风廉政建设和反腐败斗争的行动指南,彰显了党坚决打好反腐败斗争攻坚战持久战的坚强决心。(下转第6版)

市人大常委会党组(扩大)会议召开

魏民主持并讲话

本报讯 10月25日,市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习党的二十大和二十届一中全会精神,对市人大常委会机关宣传贯彻党的二十大精神进行深入动员和全面部署。市人大常委会党组书记、主任魏民主持并讲话。市人大常委会党组成员、副主任及机关全体党员干部参加。

会议认为,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年

奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,在党和国家发展史上具有里程碑意义。习近平总书记向大会所作的报告,总揽全局、气势恢宏,体现了百年大党立志复兴的大志向、引领时代的大担当、不负人民的大情怀、兼济天下的大格局,是一个指引新时代新征程党和国家事业发展、向着第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动纲领。(下转第6版)